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Ref. ESCRITO DE CONTESTACIÓN DEMANDA VERBAL DE PERTENENCIA Y
PRESENTACIÓN DE EXCEPCIONES DE MERITO Radicado: Nº05576-40-89-001-2022-
00081-00 DEMANDANTES: EDILBERTO DE JESÚS RAMÍREZ LÓPEZ C.C. 3.545.647
ALBEIRO ALONSO RAMÍREZ LÓPEZ C.C. 3.54

Diana Durango <centrodenegocios2@hotmail.com>
Vie 26/05/2023 4:29 PM

Para: Juzgado Promiscuo Municipal - Antioquia - Pueblorrico
<jprmpalprico@cendoj.ramajudicial.gov.co>;judith piedrahita
<jupiji42@hotmail.com>;narozuleta@gmail.com <narozuleta@gmail.com>;zular8@hotmail.com
<zular8@hotmail.com>;nazaretalfredo2023@gmail.com <nazaretalfredo2023@gmail.com>

4 archivos adjuntos (21 MB)
CONSTESTACION DEMANDA CURADURIA - RADICADO 2022-081.pdf; particion y adjudicacion hijuelas dentro de la sucesion de
la señora MARIA SABINA FRANCO donde le adjudicaron el 29% al demandado y el 71% a los herederos hijos .pdf; certificado
014-283.pdf; certificado 014-7806.pdf;

Muy buenas tardes, señores del despacho

Pueblorrico Antioquia, 26 de mayo de 2023
 
SEÑORES:
JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL DE PUEBLORRICO – ANTIOQUIA 
RAMA JUDICIAL
E.S.D.
 
 
Me permito como Curadora Ad Litem Nombrada por su JUZGADO radicar
comedidamente escrito de contestación demanda,    Se envía simultáneamente al
despacho y a las demás partes del proceso, del presente memorial y de sus anexos,
dando cumplimiento a lo establecido en  el  ARTÍCULO 3o. DE LA LEY 2213 DE 2022
DEBERES DE LOS SUJETOS PROCESALES EN RELACIÓN CON LAS TECNOLOGÍAS DE LA
INFORMACIÓN Y LAS COMUNICACIONES. Es deber de los sujetos procesales, realizar sus
actuaciones y asistir a las audiencias y diligencias a través de medios tecnológicos.
Para el efecto deberán suministrar a la autoridad judicial competente, y a todos los
demás sujetos procesales, los canales digitales elegidos para los fines del proceso o
trámite y enviar a través de estos un ejemplar de todos los memoriales o actuaciones
que realicen, simultáneamente con copia incorporada al mensaje enviado a la
autoridad judicial, SE DEJA CONSTANCIA que solo se envía al correo que acredita la
señora apoderada, por cuanto está no acredito el correo de sus prohijados. 
 
Anexos
Escrito de CONTSTACION de demanda (a 8 folios)
PDF con HIJUELAS SUCESION A (a 60 folio)
PDF con CERTIFICADO L T (a 5 folio)
PDF con CERTIFICADO L T (a 4 folio)
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Total, folios 77 
 
 
Proceso:              DEMANDA  VERBAL DE PERTENENCIA SOBRE LOS BIENES INMUEBLES
IDENTIFICADOS CON LOS FOLIOS DE MATRÍCULA INMOBILIARIA N°014-283 Y N°014-
7806 AMBOS DE LA OFICINA DE INSTRUMENTOS PÚBLICOS DE JERICÓ – ANTIOQUIA.
 
Ref.        ESCRITO DE CONTESTACIÓN DEMANDA  VERBAL DE PERTENENCIA Y
PRESENTACIÓN DE EXCEPCIONES DE MERITO
 
Radicado:               Nº05576-40-89-001-2022-00081-00
 
DEMANDANTES:     EDILBERTO DE JESÚS RAMÍREZ LÓPEZ C.C. 3.545.647
ALBEIRO ALONSO RAMÍREZ LÓPEZ C.C. 3.545.994.
 
DEMANDADOS:      HEREDEROS DETERMINADOS E INDETERMINADOS DE  ANTONIO LUIS
ZULETA LÓPEZ y otros
LEONARDO ZULETA FRANCO C.C. 8.302.712
EDGAR DE JESÚS ZULETA FRANCO C.C. 3.545.584
ABELARDO ANTONIO ZULETA FRANCO C.C. 3.608.837
NAZARETH DE JESÚS ZULETA FRANCO C.C. 32.485.713
DORA ALBA ZULETA FRANCO C.C. 21.920.556
AIRA DEL SOCORRO ZULETA FRANCO C.C. 21.397.091
LIGIA ESPERANZA ZULETA FRANCO C.C. 21.919.954
ARÍSTIDES ZULETA FRANCO C.C. 70.000.308
ROGER GABRIEL ZULETA FRANCO C.C. 70.105.405
ENEDINA DE JESÚS ZULETA FRANCO C.C. 43.031.932
 
Personas a representar en calidad de CURADORA AD-LITEM - designada por el
despacho del  Juzgado Promiscuo Municipal de Pueblorrico, siendo los  herederos
determinados de quien en vida se llamó  ANTONIO LUIS ZULETA LÓPEZ, que no
comparecieron al proceso a notificarse personalmente, siendo los señores:  
LEONARDO ZULETA FRANCO
EDGAR DE JESÚS ZULETA FRANCO
ARISTIDES ZULETA FRANCO
ENEDINA ZULETA FRANCO
NAZARETH DE JESÚS ZULETA FRANCO
Igualmente, a los HEREDEROS INDETERMINADOS DEL SEÑOR ANTONIO LUIS ZULETA
LÓPEZ y las PERSONAS QUE SE CREAN CON DERECHO A INTERVENIR EN EL proceso de
referencia.

 
 
 
atentamente, 
 



26/5/23, 17:30 Correo: Juzgado Promiscuo Municipal - Antioquia - Pueblorrico - Outlook

https://outlook.office.com/mail/inbox/id/AAQkADgxNzJjY2Y0LTgzZDYtNGIzMy04ZmIzLTM2YzcxYzFkNmFmNAAQAL1hGS1pVDJPvxvXfvuQHOU%3D 3/3

 
De la señora Juez,
 
DIANA PATRICIA DURANGO HERRERA
CC.32.111.034 de Andes ANT.
T.P 243.463 C.S.J.
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Pueblorrico Antioquia, 26 de mayo de 2023 

 

SEÑORES:  

JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL DE PUEBLORRICO – ANTIOQUIA   

RAMA JUDICIAL 

E.S.D. 

 

Proceso:  DEMANDA VERBAL DE PERTENENCIA SOBRE LOS BIENES INMUEBLES 

IDENTIFICADOS CON LOS FOLIOS DE MATRÍCULA INMOBILIARIA N°014-283 Y N°014-7806 

AMBOS DE LA OFICINA DE INSTRUMENTOS PÚBLICOS DE JERICÓ – ANTIOQUIA.  

 

Ref.  ESCRITO DE CONTESTACIÓN DEMANDA VERBAL DE PERTENENCIA Y PRESENTACIÓN 

DE EXCEPCIONES DE MERITO 

 

Radicado:   Nº05576-40-89-001-2022-00081-00 

 

DEMANDANTES:  EDILBERTO DE JESÚS RAMÍREZ LÓPEZ C.C. 3.545.647 

ALBEIRO ALONSO RAMÍREZ LÓPEZ C.C. 3.545.994.  

 

DEMANDADOS:   HEREDEROS DETERMINADOS E INDETERMINADOS DE ANTONIO LUIS 

ZULETA LÓPEZ y otros  

LEONARDO ZULETA FRANCO C.C. 8.302.712 

EDGAR DE JESÚS ZULETA FRANCO C.C. 3.545.584 

ABELARDO ANTONIO ZULETA FRANCO C.C. 3.608.837 

NAZARETH DE JESÚS ZULETA FRANCO C.C. 32.485.713 

DORA ALBA ZULETA FRANCO C.C. 21.920.556 

AIRA DEL SOCORRO ZULETA FRANCO C.C. 21.397.091 

LIGIA ESPERANZA ZULETA FRANCO C.C. 21.919.954 

ARÍSTIDES ZULETA FRANCO C.C. 70.000.308  

ROGER GABRIEL ZULETA FRANCO C.C. 70.105.405  

ENEDINA DE JESÚS ZULETA FRANCO C.C. 43.031.932 

 

Personas a representar en calidad de CURADORA AD-LITEM - designada por el 

despacho del Juzgado Promiscuo Municipal de Pueblorrico, siendo los herederos 

determinados de quien en vida se llamó ANTONIO LUIS ZULETA LÓPEZ, que no 

comparecieron al proceso a notificarse personalmente, siendo los señores:    

LEONARDO ZULETA FRANCO 

EDGAR DE JESÚS ZULETA FRANCO 

ARISTIDES ZULETA FRANCO 

ENEDINA ZULETA FRANCO 

NAZARETH DE JESÚS ZULETA FRANCO  

Igualmente, a los HEREDEROS INDETERMINADOS DEL SEÑOR ANTONIO LUIS ZULETA LÓPEZ 

y las PERSONAS QUE SE CREAN CON DERECHO A INTERVENIR EN EL proceso de 

referencia.  

  

La suscrita profesional del derecho, DIANA PATRICIA DURANGO HERRERA, siendo persona 

mayor de edad, domiciliada y residente en el Municipio de Pueblorrico Antioquia,  

identificada con la cédula de ciudadanía No. 32.111.034 de Andes Antioquia, abogada 

en ejercicio, portadora de la tarjeta profesional No. 243.463 del Concejo Superior de la 

Judicatura, quien para efectos de notificación me permito suministrar el correo 

electrónico, centrodenegocios2@hotmail.com mismo con el que me encuentro inscrita 

ante el Concejo Superior de la Judicatura, ante el Registro Nacional de Abogados 

(SIRNA), conforme lo establece la Ley 2213 de 2022, por lo que actuando en mi condición 

de CURADORA AD-LITEM – designada por el despacho del Juzgado Promiscuo Municipal 

de Pueblorrico, mediante el Auto Interlocutorio No. 138 del día diecisiete (17) de abril de 

dos mil veintitrés (2023), posesionándome del cargo el día 26 de abril de 2023, corriendo 

mailto:centrodenegocios2@hotmail.com
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términos desde el día 27 de abril de 2023,  razón por la cual comparezco ante su 

despacho dentro del término legal a fin de actuar en mis calidades en nombre y 

representación de los herederos determinados del fallecido señor ANTONIO LUIS ZULETA 

LÓPEZ, siendo estos los señores LEONARDO ZULETA FRANCO, persona mayor de edad, con 

domicilio y residencia en el Municipio de Pueblorrico Antioquia, identificado con la 

cédula de ciudadanía No. 8.302.712,  EDGAR DE JESÚS ZULETA FRANCO, persona mayor 

de edad, con domicilio y residencia en el Municipio de Pueblorrico Antioquia, 

identificado con la cédula de ciudadanía No. 3.545.584, ARISTIDES ZULETA FRANCO, 

persona mayor de edad, con domicilio y residencia en el Municipio de Pueblorrico 

Antioquia, identificado con la cédula de ciudadanía No. 70.000.308, ENEDINA ZULETA 

FRANCO, persona mayor de edad, con domicilio y residencia en el Municipio de 

Pueblorrico Antioquia, identificado con la cédula de ciudadanía No. 43.031.932, 

NAZARETH DE JESÚS ZULETA FRANCO, persona mayor de edad, con domicilio y residencia 

en el Municipio de Pueblorrico Antioquia, identificado con la cédula de ciudadanía No.  

32.485.713, así como de los demás HEREDEROS INDETERMINADOS DEL SEÑOR LUIS 

ANTONIO LUIS ZULETA LÓPEZ, Y demás personas que se hagan presentes en el trámite del 

proceso que se crean con derechos en el trámite de referencia, Dentro de la DEMANDA 

VERBAL DE PERTENENCIA, de Radicado: Nº05576-40-89-001-2022-00081-00, instaurada 

mediante defensora privada, por los señores EDILBERTO DE JESÚS RAMÍREZ LÓPEZ y 

ALBEIRO ALONSO RAMÍREZ LÓPEZ, siendo que por  medio de este escrito me permito de 

manera respetuosa, estando dentro del término legal presentar a su despacho 

constatación de la demanda citada,  con relación los  bienes inmuebles  identificados 

con las Matriculas No inmobiliaria 014-283 y 014-7806 de la oficina  de instrumentos 

públicos del círculo registral de Jericó Antioquia, a fin de  presentar pruebas, solicitar que 

se me de participación activa en las diligencias a practicar en adelante y formular 

excepciones de mérito conforme a los siguientes:  

 

A LAS PRETENSIONES DE LA DEMANDA ME PRONUNCIO CON BASE A LOS SIGUIENTES: 

 

Su señoría, me permito manifestar a usted que en aras de salvaguardar los intereses de 

mis representados me opongo a todas y cada una de las pretensiones formuladas en la 

demanda presentada por la parte actora, con las que presuntamente se pretende hacer 

recaer a mis representados en cualquier tipo de consecuencia jurídica y/o económica 

en virtud del presente proceso, toda vez que pretende la parte demandante apropiarse 

de la totalidad de los porcentajes que conforman el Cien por ciento ( 100%) de los bienes 

inmuebles de las matricula inmobiliarias 014- 283   014-7806 de los que actualmente son 

copropietarios o comuneros, al igual que mis representados a quienes por medio del juicio 

de sucesión de su señora madre LA SEÑORA María Sabina Franco, les fue asigno como 

porción de una herencia un porcentaje del diez por ciento sobre el 71% en proindiviso, 

correspondiéndole al vendedor de derechos sucesorales Antonio Luis Zuleta López, solo 

un porcentaje del 29% sobre el bien inmueble de Matrícula 014-7806, y el en predio 014-

283 solo compraron también derechos sucesorales falsa tradición, expresan mis 

representados que mientes estos al despacho al afirmas que son poseedores o se creen 

propietarios de la totalidad de los predios en disputa, afirmaciones que me fueron puestas 

de presente por los demandados señor, con LEONARDO ZULETA FRANCO, con quien tuve 

la oportunidad de entrevistarme el día 23 de mayo de 2023, el 26 de mayo de 2023,  antes 

de dar contestación a la presente demanda en virtud del cabal cumplimiento de mis 

deberes como Curadora AD-LITEM., también entable conversaciones telefónicas con los 

demás demandados a excepción del EDGAR ZULETA FRANCO con el que no me fue 

posible comunicarme, su señoría  por lo que  le anuncio que no era la acción pertinente 

en el caso de referencia haber invocado un proceso de pertenencia para intentar 

legalizar un predio a favor solo de dos comuneros y no de todas las personas que  tienen 

derechos reales de propiedad y que se creen con derechos en los inmuebles, por lo que,  

si lo que se querían  era legalizar los predios la acción pertinente y legal había sido y es la 

de un proceso divisorio donde se hubieran asignado las porciones de cada comunero, 

su señoría es verdad que en el certificado de libertad y tradición de los bienes a prescribir 

no consta la sucesión, me indican estos que es a razón de que la misma no fue inscrita 
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ante la oficina de instrumentos públicos de Jericó, pero que esta se llevo ante el juzgado 

1 de familia de Medellín  y que dicen que el radicado es el 1996 o 1997 -14076 y que esa 

sucesión es de conocimiento de los demandantes y que ellos son conocedores de la 

misma y nótese que lo que ellos compraron no fue re derechos  reales, si no por el 

contrario derechos sucesora les por lo que también otra forma de sanear esa propiedad 

no es la pertenencia, si no que hubiese sido la de una sucesión, además ellos compraron 

esos derechos antes de levantar la sucesión de la señora Sabina y no se hicieron 

presenten en la sucesión como interesados, pero me informan ellos que tampoco lo 

hicieron. 

 

Ahora bien, los demandantes mienten en sus afirmaciones de ser poseedores plenos de 

los derechos que hoy se encuentran en litigio, toda vez que mencionan mis representados 

que si bien los han dejado permanecer allí ha sido únicamente por ser copropietarios 

comuneros y porque siempre se estaba pendiente era de hacer una división material del 

bien respetando las cuotas partes que le pudieran corresponder a cada uno según el 

porcentaje asignado,  dicen que los demandantes si adquirieron una parte o unos 

porcentajes de esos inmuebles pero que no fue el 100% de los mismos, lo que se mostrara 

ante su despacho señora Juez.  

 

Equívocamente se ha pensado que la acción de prescripción adquisitiva de dominio es 

la acción llamada prosperar en la titulación y saneamiento de la propiedad, toda vez 

que cuando se trata de un bien conformado de copropietarios y/o comuneros la acción 

llamada a instaurar es una demanda divisoria en busca de una división material o de una 

venta en pública subasta que le permita a todos los comuneros hacer uso del porcentaje 

% del que es propietario, aquí no se encuentra inscrita la sucesión, pero la misma existe y 

es de conocimiento de los demandantes, téngase en cuenta que ellos compraron fue 

derechos de sucesión no derechos reales y por tanto deben acreditar que estuvieron 

presentes en juicio de sucesión lo que no es real.   

 

así las cosas, acredito ante su señoría de manera resumida las razones que me asisten 

para oponerme a la prosperidad de las pretensiones de la parte demandante, así 

también se le hará saber mediante las excepciones de esta demanda y mediante el 

pronunciamiento resumido a los hechos de la misma.   

 

Referente a la Matricula 014-7806 de la Oficina de Instrumentos Públicos de Jericó 

Antioquia, los demandantes señores EDILBERTO DE JESÚS RAMÍREZ LÓPEZ y ALBEIRO 

ALONSO RAMÍREZ LÓPEZ, efectivamente adquirieron mediante la escritura pública 91 del 

30-12-1996 de la notaria única de tarso una falsa tradición – acciones y derechos 

herenciales que le correspondieran al señor ZULETA LÓPEZ ANTONIO LUIS demandado 

fallecido, pero nótese su señoría que como se desprende de la anotación N° 5 del 

certificado de libertad y tradición adjunto correspondiente a dicho inmueble, los 

demandantes no adquirieron la totalidad, o el 100% de los derechos de la propiedad, 

solo adquirieron acciones y derechos, para lo cual me expresaron mis representados que 

ellos levantaron la sucesión de la señora  FRANCO ZULETA SABINA quien fue su madre y al 

conyugue  fallecido ZULETA LÓPEZ ANTONIO LUIS vendedor de derechos herenciales que 

le hayan podido corresponder en esa sucesión, pero que este despacho judicial solo le 

fue adjudicado al vendedor un porcentaje del 29% de los derechos o cuotas sobre dicho 

bien inmueble en relación,  lo demás del 71% fue adjudicado a todos los 10 herederos 

demandados por cuotas del 10% en proindiviso en cada hijuela sobre el 71%, partición 

que se llevó a cabo en el juzgado 1 de familia de Medellín bajo el radicado 10076, por lo 

tanto el proceso que habría de haberse interpuesto de ninguna manera es una acción 

de pertenecía para sanear esa propiedad.  

 

A LOS HECHOS DE LA DEMANDA ME REFIERO DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

DEL HECHO PRIMERO: Me refiero manifestando a su despacho señora Juez, que este 
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hecho no me consta, que el mismo deberá probarse, porque a pesar de que algunas 

afirmaciones en materia de la ubicación del Bien Inmueble, de identificación de, de 

linderos, consta en la documentación obrante en el expediente, es competencia de 

la parte actora individualizar plenamente el Bien Inmueble materia de prescripción, así 

como de lo referente a la extensión o cuantificación del área, lo que deberá ser 

materia de verificación en diligencia de inspección Judicial que se practique al 

inmueble, como en los peritajes que le sean practicados de los cuales me pronunciare 

en su respetivo traslado de ser del caso, además como se dijo anteriormente los 

demandantes no adquirieron la totalidad de los porcentajes ya que la escritura publica 

91 del 30-12-1996 fue hecha de manera incorrecta porque mienta unos porcentajes 

que no es el modo porque cuando se adquiere derechos sucesorales estos son inciertos 

y por tanto no se podría establecer un porcentaje sin tener de referencia una sucesión 

como tal  y como vemos aquí no se cito en esa escritura ningún trabajo de sucesión 

que pudiera soportar los porcentajes vendidos en la misma.      

  

DEL HECHO SEGUNDO: Me pronuncio Me refiero manifestando a su despacho señora 

Juez, que este hecho no me consta, que el mismo deberá probarse, porque a pesar 

de que algunas afirmaciones en materia de la ubicación del Bien Inmueble, de 

identificación de, de linderos, consta en la documentación obrante en el expediente, 

es competencia de la parte actora individualizar plenamente el Bien Inmueble materia 

de prescripción, así como de lo referente a la extensión o cuantificación del área, lo 

que deberá ser materia de verificación en diligencia de inspección Judicial que se 

practique al inmueble, como en los peritajes que le sean practicados de los cuales me 

pronunciare en su respetivo traslado de ser del caso, además como se dijo 

anteriormente los demandantes no adquirieron la totalidad de los porcentajes ya que 

la escritura pública 91 del 30-12-1996 fue hecha de manera incorrecta porque mienta 

unos porcentajes que no es el modo porque cuando se adquiere derechos sucesorales 

estos son inciertos y por tanto no se podría establecer un porcentaje sin tener de 

referencia una sucesión como tal  y como vemos aquí no se citó en esa escritura ningún 

trabajo de sucesión que pudiera soportar los porcentajes vendidos en la misma.      

  

EN CUANTO AL TERCERO: Su señoría, No me consta deberá de probarse dentro del 

proceso.  

 

Al CUARTO: Su señoría, No me consta deberá de probarse dentro del proceso.  

 

AL HECHO QUINTO: Señora Juez, No me consta deberá de probarse dentro del proceso, 

porque estos no han sido poseedores solo han permanecido allí como administradores 

y con el ánimo de solucionar el conflicto por el reconocimiento de los derechos de los 

demás condueños.   

 

Al SEXTO: señores del Juzgado Promiscuo Municipal de Pueblorrico, les hago saber qué 

es cierto, pero que también es cierto que lo que compraron los señores fue derechos 

sucesorales en la sucesión de SABINA FRANCO y que le pudieren corresponder a él señor 

en mención.  

 

AL HECHO SEPTIMO: su señoría me permito decirle que este hecho es parcialmente 

cierto, porque ellos si tienen allí un disfrute, pero a causa de eso es que han tenido las 

obligaciones de manteamiento del inmueble y del pago de los impuestos, esto ha sido 
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por ellos han recibido los frutos civiles, pero no porque sean poseedores.  

 

AL HECHO OCTAVO: No me consta, menciona la apoderada de los demandantes que 

pretenden legalizar con esta acción la propiedad, pero se dijo y se soportó en la parte 

inicial de este escrito que no es esta la acción para legalizar los inmuebles pretendidos, 

su señoría vemos que se está ante la compra de derechos sucesorales y no participaron 

estos en la sucesión que se adjunta a la presente contestación donde está claro los 

porcentajes asignados a cada uno y vemos que los demandantes no están presentes 

en el juicio de sucesión, además no solo mienten en ese sentido, sino también en haber 

manifestado bajo la gravedad de juramento que desconocían la existencia de 

interesados y o domicilio de los  herederos del señor fallecido vendedor de derechos de 

herencia.   

 

EXCEPCIÓN DE FALTA DE LOS REQUISITOS EXIGIDOS POR LA LEY PARA QUE SE DECLARE LA 

PRESCRIPCION EXTRAORDINARIA ADQUISITIVA DE DOMINIO ALEGADA POR LOS 

DEMANDANTES POR LOS SIGUIENTE:  

 

Los demandantes señores EDILBERTO DE JESÚS RAMÍREZ LÓPEZ  y ALBEIRO ALONSO 

RAMÍREZ LÓPEZ quienes se identificaron debidamente con Cédulas de ciudadanía, con 

domicilio en este municipio Pueblorrico, hoy pretenden obtener sentencia a su favor de 

declaratoria de pertenencia por prescripción adquisitiva extraordinaria de dominio del 

bien los  inmuebles identificados con las matriculas inmobiliarias número 014-283 y 014-

7806 de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Jericó Antioquia, con códigos 

catastrales que constan en los certificados de libertad y tradición adjuntos,  que cuentan 

con los avalúos soportados en la demanda, siendo el  avaluó catastral certificado por el 

municipio de Pueblorrico Antioquia, por un valor de alejado del comercial, del que debió 

de haberse llegado a la presente acción avaluó comercial de conformidad con lo 

establecido en el del C.G.P., esto  supuestamente por haber ostentado la posesión de 

manera pública, pacifica e ininterrumpida, pero afirmaciones que se deben colocar en 

duda ya que mis representados siendo también comuneros por los porcentajes que les 

fueron otorgados en el trabajo de sucesión adjunto no tenían conocimiento algunos de 

estas circunstancias.  

 

2. FALTA DEL ELEMENTOS ESENCIALES DE POSESION INVOCADA POR LOS DEMANDANTES, 

CONFORME A LO ESTABLECIDO POR LA LEY Y LA JURISPRUDENCIA, PARA BENEFICIARSE DE 

LA USUCAPION, CON BASE A LOS SIGUIENTES:  

 

Es bueno recordar, que quien pretenda beneficiarse alegando la usucapión, debe 

acreditar los requisitos axiomáticos de la posesión (corpus y ánimus domini) como única 

forma de obtener las ventajas jurídicas pretendidas, sin olvidar al respecto lo establecido 

por el artículo 981 del Código Civil, por lo que invariablemente se concluye que ella 

deberá manifestarse por la realización de hechos positivos. Y siendo éstos –corpus- de 

naturaleza fáctica o perceptibles por los sentidos, pero ello no acaece con el acto volitivo 

–animus domini- de ser dueño o de hacerse dueño justamente por el carácter subjetivo 

de dicho elemento, pero éste necesariamente debe trascender del poseedor y 

convertirse en un aspecto intersubjetivo de suerte que quienes perciban la ejecución de 

actos materiales igualmente tengan como dueño a quien los ejecuta. Decantados como 

están ya por el derecho pretoriano o por la doctrina,  los elementos que conciernen a la 

acción de pertenencia, se dirá que éstos se concretan en la necesidad de acreditar por 

quien la invoca, los siguientes: (a) la posesión anunciada, con todos sus ingredientes 

formadores; (b) que los bienes raíces sobre el que se ejerció y ejerce posesión es el mismo 

que se busca usucapir y que éste no es de aquellos respecto de los cuales esté prohibido 

ganar por ese modo; (c) que la permanencia de este fenómeno de (tempus) tiempo, 

siendo  un lapso igual o superior a los DIEZ 10 años lo que requiere la ley en forma continua, 

lo que tampoco acredita la demandante; y (d) que existe legitimación en la causa en 
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los extremos en contienda, esto es, que el extremo actor sea la persona o personas que 

predican haber poseído el bien materialmente determinado y, que el extremo 

demandado esté integrado por todos y cada uno de los sujetos que tengan derechos 

reales principales sobre el mismo, pero en este caso se da una confusión porque los que 

pretende acreditar la acción de pertenencia adquisitiva de dominio tiene una compra 

de derechos sucesorales y no se avizora que hayan hecho o participado en juicio de 

sucesión de la señora MARÍA SABINA FRANCO, siendo que aquí el derecho indicado a 

solicitar es el real de herencia por ser estos unos herederos  a su vez, cuando se compra 

derechos sucesorales se pasa a hacer heredero o al menos a ocupar esa posición dentro 

de una masa sucesoral como lo es el caso que nos ocupa.  

 

De todo lo anterior se puede concluir en que los demandantes, no aporta los medios 

idóneos que, a la sazón, den certeza de su posesión sobre el respectivo predio y que en 

predio que se pretende usucapir no se encuentra debidamente acreditada la acción 

posesoria y que no es la pertenencia la acción a invocar  

 

Como quiera que no estén probados, los supuestos fácticos tendientes a un 

pronunciamiento en favor de lo pedido en la demanda deberán negarse las 

pretensiones, y condenar en costas y perjuicios a la parte actora. 

 

 3. LAS EXCEPCIONES QUE OFICIOSAMENTE SE PRUEBEN DURANTE EL TRAMITE DEL PROCESO. 

Sírvase señor Juez conforme a lo dispuesto en el art. 282 del C. General del Proceso, en el 

evento de hallar probados los hechos que constituyen una excepción, reconocerla 

oficiosamente, en la sentencia.  

 

4. FALTA DE LOS REQUISITOS LEGALES DE LA DEMANDA SEGÚN LO ESTABLECIDO EN EL 

CÓDIGO GENERAL DEL PROCESO: 

 

Se encuentra consagrado en el Código General del Proceso 

Artículo 82. Los Requisitos de la demanda los cuales deberá de contener todo escrito de 

demanda, salvo disposición en contrario, preceptuándose que la demanda con que se 

promueva todo proceso deberá reunir los requisitos de ley, encontrándose que en el 

escrito de demanda presentado por mi colega el profesional del derecho doctor DIEGO 

LEÓN CANO RESTREPO carece del consagrado en el presente artículo en el numeral 9. La 

cuantía del proceso, cuando su estimación sea necesaria para determinar la 

competencia analizando el escrito de demanda a pesar de que este en los hechos hace 

mención del valor catastral del inmueble se hace necesario que este hubiere hecho la 

determinación de la cuantía por lo que de lo contrario se entiende que se tendría como 

un acto sin cuantía lo que no resulta posible por cuanto también consagra el artículo 26 

del C.G.P. En el numeral 3. Que, en los procesos de pertenencia, los de saneamiento de 

la titulación y los demás que versen sobre el dominio o la posesión de bienes, la cuantía 

se establecerá por el avalúo catastral de estos, reitero el escrito de demanda carece de 

la determinación de la cuantía, esta aparece es en un hecho que es una descripción, 

pero no hay una debida determinación de la cuantía del bien inmueble a prescribir.  

 

 LA MALA FE. Les asiste mala fe a los demandantes, en cuento a que no fueron sinceros 

con el despacho en sus afirmaciones, pues estos manifestaron bajo la gravedad de 

juramento desconocer el domicilio de las partes, cuando todos son del mismo municipio 

y se han conocido toda la vida, ellos son conocedores del domicilio del señor LEONARDO 

ZULETA FRANCO, ellos han ido a la finca del señor, ellos mimos le construyeron la casa a 

este señor entonces como decir que no conocían su sitio de ubicación, yo misma como 

curadora señora juez pregunte por el señor en el parque y muchas personas lo conocían 

y sabían sus datos de ubicación, para lo que resulta ilógico que se diga que no conocían 

estos los datos de ubicación tan siquiera del señor Leonardo.  

 

 

 



                                                                                               

              
                         

                 313 7051100 centrodenegocios2@hotmail.com ccle.galccle.gal@CCLegal (CCLegal13)@CCLegal (CCLegal13)301 6627144
 

                        
  
                 
 

 

PRUEBAS 

 

Para fundamentar la contestación de esta demanda, las excepciones propuestas, la 

claridad sobre los hechos de la demanda solicito a la Señora Juez, de forma comedida 

se sirva decretar y tener como pruebas las siguientes:  

 

 Inspección judicial que se practique al bien inmueble objeto de prescripción  

  

 INTERROGATORIO DE PARTE:  

INTERROGATORIO DE PARTE. Su señoría con todo respeto, le solicito se sirva decretar el 

interrogatorio de parte de los demandantes Señores EDILBERTO DE JESÚS RAMÍREZ LÓPEZ 

C.C. 3.545.647 y ALBEIRO ALONSO RAMÍREZ LÓPEZ C.C. 3.545.994, para que deponga 

sobre los hechos narrados en la demanda y en la presente contestación, interrogatorio 

que practicaré personalmente de la forma como usted lo determine ya sea virtual o en 

sede física del despacho.  

  

Que se me otorgue la facultad de interrogar a mis representados, sobre los hechos de la 

demanda y sobre las manifestaciones de la presente contestación.    

 

SOLICITUD. 

 

Que en mi calidad de curadora ad lítem, se me permita ejercer una defensa activa de 

los intereses de los demandados señores LEONARDO ZULETA FRANCO, EDGAR DE JESÚS 

ZULETA FRANCO, ARISTIDES ZULETA FRANCO, ENEDINA ZULETA FRANCO, NAZARETH DE 

JESÚS ZULETA FRANCO, para quienes fui designada en calidad de procuradora de sus 

derechos y de los demás herederos indeterminados del señor ANTONIO LUIS ZULETA LOPEZ 

y personas con interés en el proceso de la LITIS, sin importar si firmaron poder o no toda 

vez que no es necesario dicho otorgamiento por haber sido designada por el despacho, 

y no siendo necesario entonces que se me reconozca personería en ese sentido.   

 

ASI a quienes fueron demandados y que no pudieron comparecer a contestar la 

demanda por sus propios medios.  

 

 

  

LAS DOCUMENTALES. 

 

01. Certificado de libertad y tradición del 014-7806  

02. Certificado de libertad y tradición del 014-283  

03. Copia del trabajo de partición del Juzgado 1° de familia – de Medellín Antioquia 

donde constan las asignaciones y los porcentajes dados a los herederos y al señor 

Antonio Luis Zuleta López , siendo que a los herederos les fue dado el 71% y al señor 

el 29%.  

 

 

 

ANEXOS 

Certificados de libertad y tradición de los inmuebles de matrículas N° 014-283 Y 014-7806  

Trabajo de partición del Juzgado 1 de familia de Medellín.  

 

 

NOTIFICACIONES  

 

A la parte actora y a su apoderada deberá de notificárseles en las mismas direcciones 
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que fueron manifestadas por estos en escrito de demanda:  

 

A mis mandantes se les notificara en las direcciones físicas, o por medio de la suscrita 

que se ofrece para hacerles llegar el link de la audiencia o le que a bien tenga el 

despacho.   

 

LEONARDO ZULETA FRANCO, Las Recibirán notificaciones en el Municipio de Pueblorrico 

Antioquia en la dirección vereda la envidia – Finca la Gabriela, ubicable en el celular N° 

3104873615, correo electrónico narozuleta@gmail.com  

 

EDGAR DE JESÚS ZULETA FRANCO, Las Recibirá en el Municipio de Hispania Antioquia, en 

la Vereda el Janette, finca el Socorro, su número telefónico 3126113121 (dirección 

suministrada por su hermano)    

 

ARISTIDES ZULETA FRANCO, Las Recibirá en el Municipio de Sabaneta - Antioquia en Calle 

9 Sur # 79C56, con cel. 3113332367   zular8@hotmail.com   

  

ENEDINA ZULETA FRANCO, Las Recibirán notificaciones en el Municipio de Medellín 

Antioquia en Barrio el Salvador, 3013835356 (datos de ubicación suministrados por su 

hermano).  

     

NAZARETH DE JESÚS ZULETA FRANCO, Las Recibirán en el Municipio de Sabaneta Antioquia 

en la Carrera 40 Calle 74 sur 90, cel. 3202285219.  

Correo electrónico. nazaretalfredo2023@gmail.com  
 
 

LA SUSCRITA APODERADA DE LOS DEMANDADOS: Sera ubicable en el correo electrónico 

centrodenegocios2@hotmail.com  en el Municipio de Pueblorrico Antioquia en la Calle 

30 Bolívar sin nomenclatura, contiguo al D1, en el abonado celular 313.705.11.00.     

 

NOTA. Esta Contestación de demanda se envía de forma simultanea al despacho a si 

como a todas las partes del proceso que acreditan correo electrónico, en el caso de los 

demandantes esta se enviara solo a su apoderado ya que no se relaciono por la togada 

dirección electrónica de los accionantes como si no estuviéramos en vigencia del 

Decreto 806 de 2020 y de la Ley 2213 de 2022 por medio de los cuales se han dado nuevas 

disposiciones.   

 

 De la señora Juez, 

 

 

DIANA PATRICIA DURANGO HERRERA 

CC.32.111.034 de Andes ANT.  

T.P 243.463 C.S.J. 
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